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Domanda 1) 
Risponde re brevemente, ma in mod o compl eto, alle seguenti domand e. 

'1 l. Nell'ambito delle tabe lle di hash , cosa i int end e per indirizzamento aperto? 

~ 2. Matrice di adiacenza e liste di adiacenza: a cosa servon o? Dato un nodo , qual e è la compl essità 
compu taz ional e di una operazione che calcola il grado del nodo con matric e di ad iacenza e con le 
liste d adiacenza? 

~ 3. Si richiede di descrivere la st ru ttura dati astratta jJila, inclu se le operazioni che la car att erizzano. 

'\ 4. Dir e cosa si int ende per lista bidireziona le con sentinella. A cosa serve la sentin ella? Quali vantaggi 
offre? 

{ 5. Dato un grafo G, dir e cosa si int end e per albero di copertura di costo minimo. 

~ 6. Si richi ede di scrivere l' equa zione ricorsiva che rappr esenta la complessit à computa zional e del seguente 
algori tmo . 

Algo(A,i,j) I* A array che contiene numeri interi; i,j numeri interi *I 
{ 

} 

c:=O; 
if j-i>10 then 

for k:=1 to 5 
c:= c+Algo(A,i+k,(i+j)/2) 

c := c+ Algo(A,i,j-1) 
c := c+ Algo(A,i+1,j) 
for k1:= i to j 

for k2:= k1+1 to j 
if A[K1] = A[k2] then c := c+1 

return c 

( 7. Nell' ambito di un a visita DFS , cosa si inte nde per arch i in T, archi all 'indi et ro , archi in avanti , ed 
archi di attraversamento? 

1 8. A cosa serve l'a lgoritm o di P ape D 'Esopo ? Qual e è la sua compl essit à? 

·l 9. Descrivere i diversi meto di di attraversamento di un albero (previsita, postvisita e invisi ta ) e mostrar e 
un esempi o di visita per i tre meto di. Si richiede di usare un unico alb ero e di lista re ordine con cui 
i nodi vengono visitat i (albero deve avere almeno 10 nodi ). 

-'110. Descrivere ( e mostrar e un esempi o di funzionamento) la procedma "resta ural1eap". 



~ EDser~ilzio 1) e . t t . . l . d d . 1 1 . . . . . . d A d 1· 1 ato 1 seguente gra10 onen ato e pesa o n n e 1ie e 1 ca co are 1 cam mmm m1111m1 a usan o 'a go-
ri tmo di Dijk stra . Compilare la tabe lla allegata ( ogni riga rappre sent a il cont enu to corr ent e della coda e 
all'interno di ciascua cella deve essere specificata la distan za ed il predecessore; iteraz ione O corri spond e ad 
inizializzazione). 

..\ Esercizio 2) 
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Cost ruir e la ta bella hash risultante dall 'inserim ento dei valori 60 , 39, 79, 11 , 80, 32 nell 'assun zione 
di hashing interno con funzione primaria di hash H (k) = k mod 10, numero di celle m=lO e gest ione delle 
collisioni tram i te scans ione lineare ( h = 1). 

J Esercizio 3) 
Si consideri un alb ero binario T in cui a ciascun nodo v è assoc iato un numero rea le t.val . Dato un qualsiasi 
cammino che porta dalla rad ice ad una foglia , il costo di ta le cammino corri sponde alla omm a dei valori 
assoc iat i a tutt i i nodi attrave rsat i (inclu sa la rad ice e la foglia di destinazione). Si richiede di scrivere 
un algoritmo (pseudocodice) che rest ituisce il costo massimo t ra tutt i i canm lini rad ice-foglia. Nel caso di 
albero vuoto, l'algoritmo deve restituire O. 


